



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник–четверг 9.00-20.00
Суббота, воскресенье 12.00-20.00
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91



КОММУНА

№155 (25586) | Четверг, 21 октября 2010 года

Газета основана и издается в Воронеже с 20 мая 1917 года

Адрес в Интернете: www.communia.ru

Вернуть лесника в лес

Региональная коллегия федеральных органов исполнительной власти рассмотрела «пожарный» вопрос

Заседание началось с поздравления. Заместитель полномочного представителя Президента РФ в ЦФО Сергей Самойлов от имени Президента России передал губернатору области Алексею Гордееву благодарность за активное участие в работе государственного Совета Российской Федерации, которому недавно исполнилось 10 лет.

Валерий КАЗАНОВ

Затем участники заседания начали обстоятельный анализ положения дел по ликвидации последствий природных пожаров. Главный акцент был сделан на то, что нужно сделать по недопущению в будущем различных чрезвычайных ситуаций на территории области. Напомним, в результате лесных и ландшафтных пожаров в регионе полностью сгорело 306 домов, в которых проживало 346 семей. От огня уничтожили также 174 дачных строения.

Как отметил Алексей Гордеев, в режиме чрезвычайной ситуации федеральные, региональные и муниципальные власти действовали слаженно, однако вскрылся ряд ошибок и недоработок, в том числе и на уровне законодательства.

«У нас слабое техническое оснащение противопожарной службы. Её необходимо усиливать, в том числе и авиационной техникой. Если бы нам федеральный центр не выделил

авиацию, то справиться с огненной стихией навряд бы смогли. Кроме того, страдает организация процесса, когда у одних служб в регламенте прописано тушение лесных пожаров, а у других – спасение из огня людей и жилья».

Еще одна беда - нет ответственности за нарушение противопожарных правил. Во многих населенных пунктах пожары уничтожили большое количество домов по причине того, что застройка велась хаотично, без соблюдения каких бы то ни было норм. Жилье стояло настолько близко друг к другу, что огонь перекидывался моментально, и к нему не могли проехать пожарные расчеты.

По мнению главы региона, необходимо переходить к серьезной противопожарной профилактической работе с населением. Несмотря на то, что был введен режим чрезвычайной ситуации, многие люди продолжали выезжать на природу и жарить шашлыки, провоцируя новые очаги возгорания.



На заседании коллегии было отмечено, что в регионе, как и в целом по России, низкий уровень страхования жилья. Как сообщил Сергей Самойлов, только 16 процентов домов в России застрахованы, поэтому необходимо проводить разъяснительную работу с населением по вопросам страхования имущества.

Пробуксовывает и система страхования лесов. В области такая работа проводится. Уже в ближайшее время на заседании Совета при губернаторе по вопросам лесных отношений будет рассмотрен целый ряд мероприятий по охране, защите и воспроизведению лесов региона. Если этот план будет утвержден, то предусмотренные в нем меры будут учтены в целевой программе по охране и защите лесов Воронежской области на 2010–2012 годы и долгосрочной целевой программе по сохранению лесных массивов в

регионе. Ряд предложений предполагается направить для включения в Федеральную целевую программу «Леса России».

Как отметил Сергей Самойлов, одной из причин таких масштабных пожаров стало несовершенство Лесного кодекса.

У нас из леса ушел лесник – главная фигура, обеспечивающая, обслуживающая, охраняющая и профилактирующая лесные угодья, знающая, как необходимо организовать работу для локализации и тушения в кратчайшие сроки возникающих пожаров. Надежда на возвращение лесника дает то, что Правительством РФ принят решение о выведении Рослесхоза из подчинения министерства и направляя замкнуло его на председателя правительства. Этот орган власти получает право издавать свои нормативные документы, обязательные для исполнения на всей территории РФ, выступать с законодательной инициативой по принятию определенных изменений, в первую очередь, в Лесном кодексе, – пояснил Сергей Самойлов.

Он также предложил возродить добровольные пожарные дружины, которые, к сожалению, распались в 90-е годы.

Окончание | Страница 2

ВОРОНЕЖСКАЯ ОБЛАСТЬ

ВРЕМЯ НОВОСТЕЙ

Заседание правительства

Вчера прошло заседание правительства под руководством губернатора Алексея Гордеева. Обсуждались три вопроса: проект областного закона «О программе социально-экономического развития Воронежской области на 2010–2014 годы», модернизация здравоохранения и работа департамента аграрной политики области по реализации областной целевой программы «Развитие сельского хозяйства на территории Воронежской области на 2008–2012 годы» (по итогам 9 месяцев 2010 года). Как сообщили замгубернатора – первый зампредседателя правительства области Александр Гусев, социально-экономическая Программа прошла сертификацию и на заседании правительства не имела больших замечаний. До 15 ноября проект закона представят в областную думу. Подробности – в следующем номере «Коммуны».

Бельгийцы приедут в Воронеж

Как сообщала «Коммуна», глава Воронежской области обратился в Российский футбольный союз (РФС) с инициативой о проведении 17 ноября товарищеского матча между сборными России и Бельгии в Воронеже. В ходе недавнего телефонного разговора губернатора Алексея Гордеева с президентом РФС Сергеем Фурсенко выяснилось, что такое решение о проведении матча в Воронеже принято.

Ограничили поставку зерна

Наряду с другими регионами ЦФО Воронежская область ввела ограничения на ввоз зерна из южных регионов. Поставки фуражного зерна будут осуществляться только железнодорожным транспортом, а перед отправкой они в обязательном порядке должны подвергаться термообработке – прогреванию при температуре 90 градусов. При этом у получателя зерна также должна быть возможность прогретьзерно еще при 70 градусах. В областном Управлении ветеринарии сообщили, что ограничения введены по рекомендации главы Минсельхоза Елены Скрынник из-за угрозы распространения африканской чумы свиней, и сроки их отмены пока не известны.

Центр для молодежи

В Латном, что в Семилукском районе, открылся досуговый Центр для молодежи села. В честь этого события устроили праздник. Концертную программу подготовили студенты Семилукского технико-экономического колледжа и участники местной художественной самодеятельности. Глава Семилукского муниципального района Михаил Ельчанинов, поздравляя лауреатов с открытием досугового Центра, обратился и к предпринимателям с просьбой помочь приобрести для нового культурного заведения музыкальные инструменты, концертные костюмы, цветомузыкальную установку.

За выбросы нужно платить

Прокуратура Советского района Воронежа провела проверку исполнения природоохранного законодательства о соблюдении требований по внесению платы за негативное воздействие на окружающую среду. Выяснилось, что два предприятия – ООО «Посольство чистоты» и ОАО «Завод Микр» – при осуществлении своей деятельности выбрасывают в атмосферу загрязняющие вещества, однако вопреки Федеральному закону «Об охране атмосферного воздуха» плату в доход государства за это они не вносят. В связи с этим прокуратура района направила в суд иск. Суд удовлетворил все требования прокурора в полном объеме. Подобный случай в воронежском суде рассматривается впервые.

Хакеру грозит наказание

Прокурор Ольховатского района Воронежской области утвердил обвинение уголовному делу о взломе сайта ОАО «Елатомский приборный завод». 20-летний житель поселка Заболотовка подобрал пароль к сайту компании, изменил внешний вид интернет-ресурса и разместил на нем рекламные сообщения другой организации. Все эти действия привели к нарушению работы компьютеров ОАО «Елатомский приборный завод» и снижению объемов продаж предприятия. Обвиняемый полностью подтвердил свою причастность к совершенству деяния. Сейчас парню грозит штраф до 200 тысяч рублей либо лишение свободы до двух лет.

Жаркая осень

19 октября в Воронеже произошел пожар на теплоэнергетическом заводе, филиале ОАО РЖД. Пылала крыша трёхэтажного цеха на улице Свердлова. Пламя вспыхнуло на верхнем этаже, который был закрыт на реконструкцию.

Наталья НЕКРЫЛОВА

Здание завода старое, 1938 года постройки, межэтажные перекрытия в нём деревянные, поэтому огонь распространяется быстро. С места происшествия пожарные эвакуировали 33 человека, пострадавших и погибших нет, но огонь успел уничтожить крышу на площади 200 квадратных метров. Причина ЧП установлена.

За последние несколько недель произошло немало и бытовых пожаров. Специалисты связывают это с замыканием электропроводов при причине использования неисправных обогревательных приборов. Как нам сообщили в пресс-службе МЧС, по сравнению с прошлым годом число возгораний немногим снизилось,

С любимой не расстаются

На Воронежском почтамте прошёл День подписчика

Татьяна ПЕТРЕНКО



Вчера на Воронежском почтамте прошёл традиционный День подписчика, давно полюбившийся читателям периодики. Несмотря на пасмурную погоду, сюда пришли самые преданные читатели местных и федеральных изданий. Хотя многие воронежцы предпочли остаться дома из-за дождя, рядом со стендом «Коммуны», как всегда, были не только подписчики.

Вчера многие читатели могли не только подписать на «Коммуну» со складкой, но и пообщаться с представителями редакции, высказать им свои пожелания, достоверность информации и злободневность темы.

Много можно было встретить и молодых. Студентка Юлия Еланчикцева (на снимке) выписала «Коммуну» для своей бабушки. Как призналась она, хотя большинство новостей узнаёт из Интернета, с удовольствием читает и нашу газету.

На страницах «Коммуны» – честное, иногда жесткое мнение авторов, которые не боятся поднимать острые проблемы. Можно сказать, что в газете есть всё – не только жизнь Воронежа, но и всего региона, которая подаётся объективно и беспристрастно. Я даже всем своим знакомым советую подписываться на «Коммуну», – рассказал Владимир Федорович.

Виктор Степанович Руб-

ТЕМА НОМЕРА, 2-я стр.



ПОГОДА
Воронежский гидрометеоцентр

По сведениям Воронежского гидрометеоцентра, сегодня днём по области обычно временная облачность, сильные дожди, местами – сильные, в отдельных пунктах – с грозами; ветер юго-западный, умеренный, местами порывистый, сильный; температура +10...+15, местами до +18.

Ученые и преподаватели близлежащей гимназии №7 имени Воронцова, а также средней школы №69, жители окрестных домов, сотрудники аппарата гордумы, вооружившись граблями и лопатами, с воодушевлением приились наводить чистоту на территории парка.

– Мы считаем, что такие мероприятия, как уборка городских улиц и скверов, очень важны, – говорят ученики девятого класса воронежской гимназии №7 имени Воронцова Елизавета Осстерова и Мария Петрина. – Вот сегодня во время субботника мы заметили, что парк стал намного чище, чем несколько лет назад. Здесь почти нет бытового мусора, сгребаем только опавшую листву и сухие ветки. Это говорит о том,

что горожане, приходящие сюда отдыхать в выходные, сами стараются поддерживать здесь порядок.

Тем временем подоспела и погрузочная техника. Сотрудники гордумы принесли грузить в кузов один из машин большие сухие ветки и набитые мусором мешки. Парк прямо на глазах становился чище.

– Парк шинников стал традиционным местом проведения субботников для гордумы, – отметил Александр Шипулин (на снимке). – Сегодня здесь собралось более двухсот человек, которым небезразлично, как будет выглядеть наш родной город: весь аппарат Думы, жители близлежащих домов, школьники и педагоги гимназии №7 и МОУ СОШ №69. Мы должны сказать мусору дружное «нет».

22 октября по области – переменная облачность, временами небольшие, местами умеренные осадки, преимущественно в виде дождя; ветер западный, умеренный; температура ночью +1...+6, днём +5...+10.

РОССИЯ, МИР



Прогноз неблагоприятных дней и часов на период с 21 по 27 октября:
23 октября (пн с 5 до 7 часов):
23, суббота (пн с 5 до 7 часов);
Татьяна ДРОБОВА, Центр информационных наблюдений за окружающей средой и геофизическими процессами.

ПОДГОТОВЛЕНО ПО СООБЩЕНИЮ ИНФОРМАЦИОННЫХ АГЕНТСТВ, ПРЕСС-СЛУЖБ И КОРПРЕСС-ДИРЕКТОРЫ «КОММУНЫ»

ВАЛЮТА \$ 30.7968 Δ0.3817

€ 42.4411 Δ0.1428

Заменять лекарства отечественными

Президент Дмитрий Медведев выступает за активное замещение импортных лекарственными препаратами продукции отечественного производства.

В беседе с пенсионерами в муниципальной аптеке Козельска, где проходит совещание по вопросам обеспечения лекарствами пожилых граждан-граждан-граждан, он напомнил, что в 90-е годы в России был большой спрос на фармацевтике, упор был сделан на импорт. «Эту ситуацию нужно исправлять», – подчеркнул Медведев.

Захватывают склады с горючим

Президент Франции Николя Саркози в среду дал поручение снять блокаду со всех складов горючего в стране, доступ к которым периодически перекрывают бастующие нефтяники, передают французские СМИ. Во Франции уже больше недели продолжаются выступления против реформы, которая предполагает повышение пенсионного возраста. В стране не работают практически все нефтеперерабатывающие заводы, нефтяники блокируют склады с горючим и прорывают шланги автотранспорта, чтобы не могли вывезти топливо.

Подготовлено по сообщениям информационных агентств, пресс-служб и корреспондентов «Коммуны».

Фонд для конкретных дел

В партиях, движениях | Фонд поддержки партии «Единая Россия» позволяет решать реальные, живые дела

В здании городского парламента состоялось первое заседание Попечительского совета Воронежского регионального общественного фонда поддержки Российской политической партии «Единая Россия».

Ирина СИНИЦЫНА

В его состав вошло 50 политиков и руководителей крупных бизнес-структур – депутаты Государственной думы РФ от Воронежской области, секретарь регионального Политсовета партии «Единая Россия» Ирина Трапникова, представители фракции «Единая Россия» областного и городского парламентов.

Как известно, весной этого года Фонд возглавил первый заместитель председателя Воронежской городской думы, руководитель фракции «Единая Россия» Воронежской городской думы Владимира Ходырева. Главной задачей этой структуры, по его мнению, сегодня должно стать финансирования региональных партийных проектов и акций социальной направленности. В этой связи

он напомнил слова председателя партии Владимира Путина о том, что сегодня именно «от региональных помощников парламенту, ветеранам, инвалидам». О том, что необходимо «расширять программы, нацеленные на молодежь, на поддержку спорта, образования, малого и среднего предпринимательства, оказывать широкую правовую поддержку гражданам страны».

Стоит сказать, что по инициативе руководителя фракции «Единая Россия» Воронежской городской думы Владимира Ходырева 2 августа 2010 года из средств, собранных депутатами «единороссами» городского парламента в Фонд, было перечислено более одного миллиона рублей на специальный счет для сбора помощи

пострадавшим от пожаров в Масловке. В дальнейшем за счет средств Воронежского регионального общественного фонда поддержки Всероссийской политической партии «Единая Россия» для детей, пострадавших от пожаров в Масловке, была закуплена школьная и спортивная форма, канцтовары и учебники, приобретены компьютерные столы и кресла. По обращению поликлиники, расположенной в Масловке, были закуплены кулеры, вентиляторы для комфортной работы в жаркую погоду и обогреватели для детского отделения. Также за счет Фонда была оказана адресная помощь пострадавшим в Масловке, Верхнем Мамоне и Ольховатке. Всего на специальный счет семьям погибших пострадавших от пожаров летом 2010 года Воронежским региональным общественным фондом поддержки Всероссийской политической партии «Единая Россия» было собрано более 13,7 млн. рублей.

На первом заседании председатель Фонда Владимир Ходырев отчитался перед коллегами о проделанной работе и предложил избрать председателем Попечительского совета Фонда. «Единороссы» единогласно поддержали кандидатуру председателя Воронежской областной думы Владимира Ключникова.

На предстоящих рабочих заседаниях Попечительского совета Владимир Ходырев предложил также избрать ответственные за работу с банковским сектором, промышленностью, малым бизнесом, предприятиями и организациями социальной сферы, а также координаторов от районов Воронежской области.

Эти и другие меры регионального общественного фонда поддержки Всероссийской политической партии «Единая Россия» призваны обеспечить более оперативный, прозрачный и четкий механизм финансирования и реализации мероприятий, инициированных воронежскими «единороссами».

Обращение к Федеральному Собранию и Правительству Российской Федерации

Совет Территориального объединения организаций профсоюзов Воронежской области поддерживает позицию ФНПР, изложенную в заявлении «в связи с проектируемыми изменениями выплат пособий по временной нетрудоспособности».

Мы не можем согласиться с предлагаемым Правительством Российской Федерации мерами по обеспечению бездефицитного бюджета Фонда социального страхования в 2011–2013 годах за счет пересмотра норм выплат пособий по временной нетрудоспособности, особенно с увеличением с 12 до 24 месяцев расчетного периода при определении среднего заработка для исчисления пособия, изменением шкалы его выплат в зависимости от трудового стажа: до 8 лет – 60% среднего заработка, от 8 до 15 лет – 80%, свыше 15 лет – 100% (по действующим нормам при стаже до 5 лет – 60%, от 5 до 8 лет – 80%, свыше 8 лет – 100%). Планируемое новшество приведет не только к существенному снижению размера пособий, но и усугубит обстановку на предприятиях и в организациях, повысив социальную напряженность в коллективах.

Считаем такие предложения недопустимыми и призываем федеральные органы власти к соблюдению конституционных требований, проведению такой социальной политики, которая позволила бы приблизить уровень защиты работников к международным стандартам.

Принятие на XI заседании Совета Территориального объединения организаций профсоюзов «Воронежский областной совет профсоюзов» 14 октября 2010 года.



Откуда саженец?...

Ваш сад | Как, посадив вишню, можно вырастить берёзу

Осень – самое время для обновления своего дачного участка. По выходным в пригородных автобусах вместе с горожанами едут и забавляются упакованные саженцы. Выбор их сегодня огромен, но не каждое деревце подойдет.

Мария ЩЕГЛОВА

Воронежские рынки не斯特яют саженцами самых разных деревьев. Однако найти среди всего этого многообразия хорошие растения, которые будут радовать урожаем своих хозяев – это один из главных охотников за саженцами плодовых деревьев выращиваются в Россошанско-Острогожском питомниках. Помимо этого, хороши саженцы из южных регионов, в основном Краснодарского и Ставропольских краев и Дагестана. Зачастую на такие саженцы отсутствуют документы, а главное, трудно сказать, что же из него вырастет в конечном итоге. Как предупреждают специалисты, покупая такие деревья, нужно быть очень внимательными. Во-первых, чем дальше саженец находится в дороге, тем слабее и тем труднее ему будет приживаться перед зимними заморозками. Во-вторых, южные саженцы не могут выдерживать холодные зимы нашей области и скорее всего весной или через год после посадки они погибнут.

Урожай Горина и его соратников под названием «человеческий фактор» говорят о том, что на вес золота следует ценить этот ресурс. Деньги ведь приходят и уходят. А человек – мерило всех вещей – остается.

Впрочем, мы держать в глубинах архива все это ценностное, наработанное, стоящее оправдывание себя на практике. К сожалению, наша пресса, телевидение продолжают обходить тот островок крупных социальных сдвигов, который никак не вписывается в уже привычную картину нынешнего рыночного состояния села. Между тем можно утверждать, что народ наш давно истосковался по добрым вестям из деревни.

Урожай Горина и его соратников под названием «человеческий фактор» говорит о том, что на вес золота следует ценить этот ресурс. Деньги ведь приходят и уходят. А человек – мерило всех вещей – остается.

Впрочем, мы держать в глубинах архива все это ценностное, наработанное, стоящее оправдывание себя на практике. К сожалению, наша пресса, телевидение продолжают обходить тот островок крупных социальных сдвигов, который никак не вписывается в уже привычную картину нынешнего рыночного состояния села. Между тем можно утверждать, что народ наш давно истосковался по добрым вестям из деревни.

Чтобы быть уверенным, что вырастет то, что нарисовано, специалисты Управления Россельхознадзора советуют спрашивать у продавцов сертификат, подтверждающий сортовые и посадочные качества саженцев. Безопаснее всего покупать растения у местных

Человеческий фактор

Начало | Страница 2

вационному развитию АПК: программы, опыт, научное обеспечение (на примере 18 областей Центрального федерального округа Российской Федерации), выпущенный в 2010 году Воронежским Центром духовного возрождения Черноземного края под общим редактором академика Россельхозакадемии Ивана Хижкова:

* С 1959 года урожайность зерновых в белгородском колхозе им. Фрунзе увеличилась почти в 10 раз и достигла 53,9 центнера с га.

* В начале 60-х годов хозяйство производило 50 тонн свинины в год. Сегодня этот показатель превышен более чем в 200 раз.

* В 1959 году в колхозе насчитывалось 346 трудоспособных граждан. Сегодня на участке приходится 1500 человек.

* С сентября 2004 года всем женщинам, имеющим детей до 2,5 лет, ежемесячно выплачивается помощь в размере 1000 руб. Колхоз содержит 2 детских сада на 320 мест с бассейном, зимним садом. Плата за содержание дошкольников с изучением английского языка, с преподаванием музыки и танцев составляет всего 5 рублей в месяц.

* Не забыты и пенсионеры. Ежегодно 10 процентов от колхозных прибылей направляется на выдачу им единовременного пособия. Это – более 4000 рублей.

* На средства колхоза содействует народный хор, два хореографических коллектива, оркестр народных инструментов. Детский духовой оркестр занесен в реестр ЮНЕСКО. Он неоднократно выступал в Германии, Швейцарии, Польше.

* Колхозный стадион признается одним из лучших в области. Ежегодно на содержание культуры и спорта расходуется более 1 миллиона рублей.

* В обеденный перерыв на колхозных участках открывают свои двери столовые. Из книги «На пути к инно-

тех собственников, кто выбрал здесь проверенную дорогу, кто серьезно считает ранее добытый опыт куда важнее всякого рода тендерных, широко зарекламированных и зачастую поспешных суперэкспериментов.

Были в нашей области профессионально высокого класса, которые своим смелым и зачастую рискованным вторжением в жизнь показали всем, как рождается успех. Тот же Михаил Батухин добился того, что приставил в своем пригородном колхозе усиленную миграцию молодежи в областной центр.

В пору на колхозном необороне Воронежской области заблестали такие председатели различных имений, как Тимофей Титов, удостоенный звания Героя Социалистического Труда за рекордный подъем агротехники (тавровский колхоз им. Калинина), Петр Котов (павловский колхоз «Дружба», с его ежегодными надоями на фермах в 5-6 и более тысяч литров молока от коровы, Василий Крюков (репьевский колхоз им. Куйбышева), сделавший главную свою ставку на молодежь. Местная школа стала для Крюкова стартовой площадкой, позволяющей ходить с колхозом.

А вот загранника Горина интересуется. Наведываются к нему в хозяйстве из Западной Европы, Ближнего Востока, даже из США – просят раскрыть секрет завидной устойчивости его территории.

Мерило всех вещей

В каждом из 18 регионов Центрально-федерального округа, проанализированном учеными-агрономами с точки зрения модернизации АПК, в той или иной степени заявил о себе положительный опыт. Но этого опыта могло быть значительно больше.

К такому простому выводу привел я после встречи с академиком Иваном Хижковым, осущестившим редактирование и издание актуальнейшего исследования ученого из АПК, в котором он вспоминает о себе положительный опыт.

Но этого опыта могло быть значительно больше.

К тому простому выводу привел я после встречи с академиком Иваном Хижковым, осущестившим редактирование и издание актуальнейшего исследования ученого из АПК. Да, именно так: сегодня по большому счету в аграрной сфере мы пока только находимся на пути к инновациям. Наиболее значительные нововведения – остается.

Проект «Коммуны»: посмотрим на нашу землю свысока



Фото: Константин ТОЛЖНИКОВ

Испытательная площадка КБХА. Здесь получают путевку в жизнь новые ракетные двигатели.

Научная разработка – от ВГУ

В Москве во Всероссийском выставочном центре прошел Двадцатый всероссийский форум «Образовательная среда – 2010». Свои экспозиции представили более 350 участников – вузов, учреждений научного и среднего профессионального образования, производителей товаров и услуг для организации учебного процесса. Разработка кафедры цифровых технологий факультета компьютерных наук ВГУ стала победителем проходившего в рамках форума Всероссийского творческого конкурса научно-технических решений, образовательных продуктов и услуг в области информатизации образования. Кафедра представила на этот конкурс разработку «Учебный лабораторный комплекс с параллельной обработкой потоков информации» (авторы – заведующий кафедрой цифровых технологий, доктор физико-математических наук Сергей Курганов, доцент кафедры, кандидат медицинских наук Ярослав Турковский и аспирант Алексей Максимов).

Виктор ЧИРКОВ

